

莫让“不文明”煞了公园美景



□区融媒体中心记者

城市公园被誉为“城市客厅”，是市民休闲娱乐的好去处，也是城市建设的重要组成部分。记者近日走访发现，定海部分公园被毁绿种菜，市民也存在不文明游园的行为，不仅破坏了公园美景，也让整座城市的文明程度大打折扣。

在位于盐仓街道翁洲大道与总兵路交叉口的总兵公园，记者沿着一侧山体楼梯往上，一路可见烟盒等垃圾，两侧花坛内种了不少青菜，花坛旁还放置着破旧的塑料桶，与公园环境格格不入。“这个公

园刚建好的时候楼梯两侧都种了绿化，过了几个月，突然一夜之间不知道被谁拔了。”据周边居民陈阿姨回忆，绿化被拔掉后，陆续有周边租房的居民在花坛里种起了蔬菜，随着时间推移，如今楼梯两侧演变成了如今记者看到的场景。“早上5点多就来翻地、施肥，实在是太难闻了，时不时还把小石子、杂草往外扔。”陈阿姨坦言，曾有邻居与对方沟通，但对方不予理睬，依旧我行我素。“好好的一个公园，突然走到那里乱糟糟的一片，太煞风景了。”周边居民对此怨声载道。

随后，记者又来到长岗山森林公园，发现公园长廊一侧的边坡处堆放着一些废弃板材，周边还散落着塑料袋、外卖包装、纸巾等垃圾，室外乒乓球场周边更是成了烟蒂乱丢的“重灾区”。“周末很多人会来登山，有些人自带水果、零食，但是吃完就将垃圾随手一扔。”经常在此锻炼的市民邓阿姨告诉记者，有时她也会和一起

锻炼身体的伙伴们将山上看到的垃圾捡拾起来，但很多垃圾都被扔在山边、灌木丛中，很难清理。“主要还是文明意识问题，我们曾经也劝说过，但对方置之不理。”邓阿姨无奈地摇摇头。

在海山公园，记者还看到了市民不文明行为，只见一名男子抽完烟后直接将烟蒂随手丢进室内乒乓球场，球场内，还有一名男子同样随手就将烟蒂丢在了地上。记者上前进行劝导，多数乱丢烟蒂的市民态度较好，但依旧习惯性将烟蒂丢在地上。而地上的烟蒂，只有公园管理人员会在巡逻时进行捡拾。“特

□记者感言

城市公园是提升居民幸福感的重要载体，文明和谐美观的公园环境需要大家共同维护。相关部门应加大文明游园宣传，进一步做好常态化管理，加大对不文明行为监督、劝阻和处罚力度，督促市民养成文明游园习惯。广大市民也应增强自律意识，爱护环境和公共设施，遵守文明准则，为留住公园美景、扮靓城市“颜值”贡献力量。



城管服务解民忧 两面锦旗表真情

本报讯(记者 王思圆 通讯员 刘旭东 叶红青)我区两家商场的物业管理人员近日分别向区综合行政执法局盐仓执法中队、白泉综合执法分局送上锦旗，对执法人员忠于职守、心系群众、为民解忧的行为表示感谢。

定海宝龙天地商业中心物业管理经理焦东泊和同事近日来到区综合行政执法局盐仓执法中队，将一面印有“办事认真负责和蔼可亲为民”的锦旗，交到该中队中队长张海波手中。去年11月底开业的定海宝龙天地商业中心是盐仓街道较大的商业综合体。在开业前，商业中心面临如何规范各商户门面店招，以及如何解决商场周边非机动车乱停放、流动摊点聚集等问题。对此，盐仓执法中队提前介入，主动与该商业中心物业取得联系，对接商业中心门头广告统一制式，让店招整洁、规范。同时，科学规划非机动车停车位，解决非机动车乱停乱放问题。在开业后，该中队还严格管理流动摊贩，切实提升周边

市容秩序，减轻物业单位管理压力，也为商户营造了有序、稳定的经营环境。

“商场开业后，为保障市容环境整洁有序，执法队员都延长工作时间。”张海波说，中队专门制定了管理措施，从早上8时到晚上9时，采取“专人值守+不定时巡查”方式，针对乱停车、乱设摊、跨门经营等问题开展执法工作，进一步提升群众满意度。

无独有偶，白泉缤纷广场物业管理相关负责人日前也将一面锦旗送到区综合行政执法局白泉综合执法分局，感谢执法人员兢兢业业、执法为民，为广场及周边市容环境整治、车辆乱停放、店铺跨门经营等管理工作付出的努力。

“群众的满意度是衡量我们执法工作的最好标准，群众的支持极大地鼓舞了我们开展工作的士气。”区综合行政执法局相关负责人说，该局将一如既往立足本质工作、履行职责，为群众办实事、解难题，切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

顾晓晖关节病与肢体矫形工作室成立

本报讯(记者 倪妮 通讯员 黄继芬)顾晓晖关节病与肢体矫形工作室日前在浙江省人民医院定海分院揭牌成立，探索提升我区救治肢残患者的能力，帮助更多肢残患者恢复正常生活。

在揭牌仪式后的坐诊环节，不少家长带着孩子前来复诊。“多亏了顾医生，成成现在都能自己上厕所了。”见到顾晓晖，成成的母亲激动得握住了他的手。据了解，成成脑瘫还伴有癫痫，于去年收治至浙江省人民医院定海分院。入院后，顾晓晖根据孩子的病情，联合浙江省人民医院派驻定海分院的神经内科、麻醉科等多学科专家会诊，为成成量身定制个性化治疗方案。去年，顾晓晖带领团队为成成先后进行双髋内收畸形及左足踝马蹄畸形的矫形和右下肢屈膝畸形及马蹄内翻足的矫形术，帮助成成重新站起来。“看着孩子们

一个个重新站起来，这半年来，我往返杭州与定海的奔波都是值得的！”顾晓晖欣慰地说。现场，顾晓晖还组织骨科团队到手术室开展技能培训，手把手开展踝关节镜、膝关节镜模拟手术等指导。

顾晓晖是浙江省人民医院骨科专家、博士，也是浙江省人民医院定海分院揭牌成立后的第一批派驻专家，在半年的帮扶期内，他主动对接区残联协商公益助残事宜，下海岛服务残疾患者，帮助我区11名脑瘫患儿和残疾儿童得到精心救治，让这些“折翼天使”再圆“行走梦”。“工作室的成立，是公益事业的延续，也是我今后工作的动力。”顾晓晖说，他将不定期下沉浙江省人民医院定海分院，通过坐诊、带教等形式，指导工作室开展工作，继续帮助这些特殊群体。

农资购销实行“人脸识别”

本报讯(记者 张真 高佳敏 通讯员 裴晶晶)我区31家农资店近日全部完成人脸识别设备安装，农资购销自此实行“人脸识别”，实现农资进、销、回的闭环管理。

“读取身份，识别人脸……”在小沙庙桥农资经营部，农户潘大伯拿着身份证件在店内新安装的摄像头前进行人脸识别、认证，随后完成实名制化肥农药的购买与信息记录。“人脸识别信息与身份证件信息相对应，只要扫描一次，个人信息就会自动录入到浙

江省农资经营购销应用系统。之后，农户再来购买农药或去别家农资店都不用带身份证件，可以直接通过人脸识别进行实名认证，就农户而言比较方便。”该店相关负责人陈宏斌告诉记者，“人脸识别”信息化技术的推出，也能方便商家减少农资店日常登记操作流程，同时数字化管理购销台账，建立更加真实、完整、准确的电子台账并联网上传，有效保障农药来源可追溯、去向可追踪，进一步确保农资产品的使用安全。

据了解，农资购销实行“人脸识别”是我区推进省级“肥药两制”改革示范农资店创建工作的一个缩影。近年来，我区围绕乡村振兴战略，以保障农产品质量安全、促进现代农业绿色发展为出发点，依托“肥药两制”改革积极落实农药购买实名制、化肥使用定额制，建设一批农资经营示范主体。同时，推广绿色化服务，加大新型农药及商品有机肥、各类高效肥料的推广力度，落实高毒限用农药退出机制，开展农资经营主体提升改造行动，严格落实农药实名购买制度等规范化经营。

“计划到今年底，全区共有10家农资店完成省级‘肥药两制’改革示范农资店建设，目前已完成建设。”区农业农村局农业综合行政执法队副大队长韩峰说，执法队将及时更新人脸识别系统，并将该系统的检查指导与农资市场巡查、“绿剑”集中执法行动相结合，加大检查指导力度，为深化“肥药两制”改革奠定基础。

第一时间与相关专业人员取得联系，后经过鉴定，该鸟为凤头鹰，是国家二级保护动物。

经检查，该凤头鹰无明显伤痕，只是受到惊吓。民警随即对其进行安抚并投喂食物，同时移交相关部门。据悉，近年来，白泉派出所不断加大法律法规宣传和救助野生动物力度，提高辖区群众保护野生动物的意识。除了救治这只凤头鹰外，白泉派出所还救助各类野生动物近10头(只)。

警民携手救凤头鹰

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 杨洁洁)“警察同志，这里有只鸟长得像老鹰，你们快过来看看该怎么处理。”白泉派出所近日接到群众电话，称在皋泄村附近马路上捡到一只外形特别的鸟，希望警方帮忙。

到达现场后，民警发现该鸟外形像鹰，全身都是棕色的羽毛，颈部以下为暗棕褐色与白色相间排列的横斑，喙成钩状。由于该鸟类比较少见，民警不知道它属于什么种类，一时束手无策，随即

合理配餐 拒绝浪费



“文明健康 有你有我”公益广告

吃多少，点多少 让欢聚更有味道

倡导理性消费 绿色生活成自觉